



議員支持二十三條明年內立法

立會辯論施政報告致謝議案 倡跨部門統籌推動愛國教育

立法會昨日起一連三日辯論施政報告致謝議案。致謝議案辯論共分為四節舉行，第一個環節以貫徹「一國兩制」維護國家安全、提高治理水平為主題。以內務委員會主席身份提出動議的立法會議員李慧琼發言表示，樂見特區行政長官李家超在維護國家安全及開展愛國主義教育方面，體現了擔當作為的精神。多名議員在發言時表示，支持特區政府承諾於明年內為基本法第二十三條立法。他們還建議政府有關部門以跨部門方式，統籌和推動愛國主義教育。

◆香港文匯報記者 林熹

李慧琼昨日在立法會上提出致謝動議時表示，特區行政長官李家超在新一份施政報告中貫徹了國家主席習近平今年七一重要講話中提出的「四個必須」及「四個希望」，展現了大局觀念、國際視野、改革思維和執行意志，同時吸納不少議員建議，包括提出共590項短中長期措施，決心解決房屋短缺困局、招商引才、增加香港競爭力等問題，「做到民有所呼，我有所應。」

她指出，李家超重視與立法會的良性互動。未來一年，立法會審視法案的工作仍然繁重，期望官員做好解說工作，廣泛凝聚共識，而議員會繼續理性務實推展各項立法工作。

建議宏揚中華文化辦升格

在辯論的第一節「貫徹『一國兩制』維護國家安全」「着力提高治理水平」，工聯會議員吳秋北建議將成立的宏揚中華文化辦公室應升格，由副司長或司長主理，負責統籌和監督推動跨部門愛國主義教育推廣。

教育界議員朱國強直言，愛國主義無法操練，目前是時機去訂立清晰的框架，研究最容易被接受的教學方法，製作更優質的教材，推行時達更好的效果。

經民聯議員陸瀚民表示，期望教育局可以為內地學習團及交流團制定清晰指引，讓學生可以去到更多元化的地方，除了感受國家發展大勢之外，去探訪農村，了解農民的生活同理扶貧的成果，亦令同學可以對國家及國情，有更好的認識。



◆立法會昨日起一連三日辯論施政報告致謝議案。

香港文匯報記者郭木又攝

紡織及製衣界議員陳祖恒建議，特區政府應鼓勵年輕人親身體驗國家，如舉辦模擬人大常委會活動，讓學生感受國家制度的優勢等。

梁美芬：勿忘「軟對抗」仍在身邊

有議員關注基本法第二十三條立法工作，經民聯立法會議員梁美芬指出，社會不應忘記「軟對抗」時刻在身邊，一不留神亂的根源就會再發作，因此她非常支持基本法第二十三條立法，以完成香港一直未交的功課。

曾任保安局局長的選委會界別議員黎棟國表示，他留意到近期有部分媒體在報道基本法第二十三條立法時，關注點在於所謂「加辣」或「減辣」，他認為政府要適時糾正這些觀點，要強調立法的關鍵是其有效性，引導市民正確聚焦，「二十三條沒有辣或唔辣的取捨，而是要考慮如何立，才有效維護國家安全。」

治港隊伍建設亦是議員關注的焦點之一。民建聯議員葛珮帆特別關注到紀律部隊面對不少挑戰，尤其是要做好維護國家安全、治安，就必須確保紀律部隊的士氣和執法能力，包括提供穩定及良好的工作環境。她要求特區政府改善紀律部隊人員的福利，包括落實5天工作周等，同時訂立侮辱公職人員罪，維護執法尊嚴，又期望政府立法打擊網上虛假資訊及散播仇恨罪，相信能有效防止虛假和仇恨的言論損害執法人員的公信力。

工聯會議員梁子穎認為，由政府資助的機構員工，包括教師、社工和醫護人員等都是公職人員，特區政府應該盡快落實宣誓或簽署聲明有關安排。他並建議，政府將公務員的退休保障計劃改為自行管理的公積金模式，參考津貼學校公積金和補助學校公積金的制度，為公務員提供更好的退休投資回報。

建議設跨部門小組 助新來港人才融港

香港文匯報訊（記者 林熹）施政報告致謝議案昨日進行第二個辯論環節「不斷增強發展動能」。有議員建議制定全面的綜合人才政策，成立跨部門關心新來港人才融入香港工作小組，對新來港者給予更多的資金上的支援。

選委會界別議員尚海龍讚賞政府在搶人才方面取得好成績，但他關注人才是否能留在香港，建議特區政府制定全面的綜合人才政策，成立跨部門關心新來港人才融入香港工作小組，對新來港人士給予更多的資金上的支援。

他指出，政府對創業者的扶持政策很多，但是對於新來港人士而言較為分散，希望特區政府為更多本地及海外人才提供更多綜合性的支援，包括資金、培訓、場地等等。同時，勞工及福利局可以擴大高才通計劃的適用範疇，政府可以將培養特別專業比如人工智能、生物科技等的大專院校納入高才通名單，以吸引來自不同院校的人才來港發展，吸引創科人才留在香港發展。

選委會界別議員何敬康關注香港旅遊業發展。他建議香港應參考台灣高雄市政府新近發展演唱會經濟，在今年2月到4月期間啟動「加食延暢」方案，憑演唱會門票就可以在合作餐飲單位或文化遊艇航線獲得優惠。

啟德體育園主場館將於明年啟用，香港還有紅磡香港體育館同赤鱗角亞洲博覽館，他建議特區政府利用各個設施，邀請不同國際巨星來港辦演唱會，並透過推行刺激消費活動，打造演唱會消費群。

「A4聯盟」議員楊永杰關注到生育政策的問題。他認為，新一份施政報告中提出預留部分單位配額，讓有嬰兒出生的家庭抽籤及優先選樓，將有助於紓緩有初生嬰兒家庭一年的輪候公屋時間，但特區政府應在細節上繼續優化，如讓有孕婦的家庭可以提前選擇公屋，方便他們規劃個人未來工作和家庭安排。

特刊

◆版面設計：陳文傑

杭州香港婦女會第一屆理事會就職典禮圓滿舉行

葉劉淑儀 徐小林 尤斌 朱建明 徐道睦等主禮 陳思紅榮膺會長

杭州香港婦女會11月21日假金鐘JW萬豪酒店舉辦「慶祝國慶74周年暨杭州香港婦女會第一屆理事會就職典禮及午宴」。活動邀得香港特區行政會議召集人葉劉淑儀，中央政府駐港聯絡辦協調部副部長徐小林、港島工作部副部長尤斌、社團聯絡部一級調研員童本華、協調部婦女處三級調研員楊振華，杭州海外聯誼會會長朱建明，杭州旅港同鄉會會長徐道睦，信德集團執行董事、港區婦聯代表聯誼會名譽主席、中華總商會婦女委員會副主席蔡關穎琴，浙聯會婦委會創會主席及永遠名譽主席應炳因，九龍婦女聯會會長陸海，金紫荊女企業家協會主席、香港台州同鄉會會長詹嘉莉，杭州香港婦女會榮譽會長徐啟政、曹眾、龐愛蘭等出席並主禮，場面溫馨熱鬧。

葉劉淑儀：歡迎更多杭州人才來港

葉劉淑儀致辭表示，杭州和香港的聯繫素來十分緊密，此前杭州香港青年會已經成立，這次又成立了婦女會，這些無一不證明杭港兩地的合作蒸蒸日上。她表示，自從去年推出高才通後，政府已經收到了十萬份申請，其中已有幾萬人陸續來港，同時政府已宣布本地高校收取外來學生的上限由原先的15%提高到40%。未來政府推出更多人才政策，她希望在這些政策的加持下，能夠有更多的杭州人才來到香港發展。

朱建明：引領廣大婦女 講好中國故事

朱建明致辭表示，在亞運會圓滿落幕之際，當前杭州正全面對標習近平總書記考察浙江重要講話精神，奮力開創杭州現代化建設和共同富裕先行的新局面。他向杭州香港婦女會提出三點希望。第一是旗幟鮮明，愛國愛港，堅定維護「一國兩制」；不斷壯大婦女力量，團結引領廣大婦女

積極參加香港社會服務，為香港繁榮穩定作出新的更大贡献。第二是強化聯繫服務意識，切實維護婦女兒童合法權益，並提供法律援助和諮詢服務；以愛國主義教育、家風建設為核心，開展形式多樣的文體活動、親子活動，不斷豐富婦女兒童的精神文化生活。第三是促進杭港兩地交流合作，發揮自身優勢與專業能力，進一步推動杭港兩地文體經貿和婦女事業的交流合作，向廣大香港同胞講好杭州故事、中國故事。

徐道睦：團結旅港婦女 作出更大贡献

徐道睦致辭表示，杭州旅港同鄉會在過去將近



▲主禮嘉賓大合照。



陳思紅致辭。



徐道睦致辭。



杭州香港婦女會副會長兼秘書長婁耀敏致辭。



朱建明致辭。



葉劉淑儀致辭。



▶朱建明致送紀念品給杭州香港婦女會，陳思紅代接受。



▶葉劉淑儀、徐小林頒發聘書予徐啟政、曹眾、龐愛蘭三位榮譽會長（另有榮譽會長金鈴因不在港未能出席）。

半個世紀的時間裏面，從一個規模有限的小社團成長為了一個具有一定規模、愛國愛港愛鄉的組織，為家鄉的發展建設與香港的繁榮穩定作出了貢獻。在這一過程中，同鄉會中的婦女代表們所作的努力有目共睹，她們不僅擁有江南女子的似水柔情與聰明才智，更有勇敢堅毅、愛國愛港之心。他希望杭州香港婦女會成立後可以和杭州十三個區的旅港婦女們團結在一起，為家鄉與香港作出新的更大贡献。

陳思紅：巾幗之美 芳華綻放

杭州香港婦女會會長陳思紅表示，杭州香港婦女會於今年9月22日在建德梅城新安江的水

晶船上成立，那也是毛主席當年說出「婦女能頂半邊天」這一名言的地方，這給了杭州香港婦女會特殊的意義。她指出，香港的女性勞動人口佔總勞動人口的一半以上，婦女在社會進步、家庭和諧中扮演著舉足輕重的角色。未來杭州香港婦女會將積極參與公益活動，為社會弱勢群體提供幫助，用婦女力量回饋社區；將加強與其他婦女團體的合作，積極參與婦女論壇及交流活動，舉辦知識技能培訓，共同探索婦女發展的新途徑與新模式。杭州香港婦女會將以飽滿的熱情和奉獻精神，為香港社會的繁榮穩定貢獻自己的力量。

隨後，杭州香港婦女會副會長兼秘書長婁耀敏致謝辭，她對當日到場嘉賓以及為此次活動出錢出力的朋友們表示感謝。大家其樂融融，共同度過了一段溫馨快樂的時光。